

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Πώς δικαιολογήθηκε

Του Χρ. Τσάτσαρη

Η Στέργιος από το Βυβου ήταν μικτάρς και ψείριας. Σ' όλα τα άλλα μέρη του σώματός του μπορούσε να ξισθη διαν τον έρωσαν οι ψείρες, αλλά στη πλάτ δέ μπορούσε και δυσκολεύονταν πολύ. Για να άνακουφζεται από τη φαγορθα πήγαινε στα ντουβάρια και άκουμποσε τη πλάτ του στο τοίχο και άρχιζε να κουνιέται και με τó τρόπο αυτόν έξινε την πλάτ του. Μιά μέρα όπως περπατούσε στο δρόμο τόν έπισασε ή φτυοζα στη πλάτ, πήγε και άκούμπησε τη πλάτ του σε ένα τοίχο και άρχιζε να κουνιέται. "Οπως ξυνόταν βλέπεο σι άντικρυνό παράθυρό μιά δλορφη μελοχροινή να τον παρακολουθής και για να δικαιολογηθής τής λέγε: Για σένα μαυρομάτα μου τó τοίχο θα χαλάσω.

Παρεξήγησις

Ο Χρήστος από τα Νέα Μουδανιά είχε ένα μικρό φαρτηγάκι και με έφερε ψάρια στη Θεσσαλονίκη. Ήταν τύπος πολύ μελαχροινός, σχεδόν μαύρος και έμοιαζε πολύ τούς γύφτους που γυρίζουν στα χωριά και φιάχνουν μύλους, κόσκινζ, καλάθια κλπ. Μιά πρωινή φότωσε ψάρια από τα Νέα Μουδανιά και έφυγε για τη Θεσσαλονίκη. Έξω από τούς Ζυμπάτες χάλασε τó αυτοκίνητο. Προσπάθησε να τó φτιάξή αλλά τίποτα. Ο καιρός ζεστός, τα ψάρια θά βρωμοδσαν. Άναγκά σθηκε να μη στή χωριό Ζυμπάτες να τηλεφωνήσθ στον έμπορο να στείλθ αυτοκίνητο να πάρη τα ψάρια. Όπως πήγαινε για τη πλατεία τού χωριού να τηλεφωνήσθ, βγαίνει μιά νικοκυρά από τó παράθυρο και τόν φωνάζει: Μάστορα, μάστορα μιά στιγμή να σέ φέρω τó μύλο τού καφέ να μού τόν φτιάσθ. Γέλασε ο Χρήστος και εΐπε στη κυρία ότι δέν φτιάχνη μύλους. Πήγε στο τηλέφωνο τής Κοινότητος και τηλέφωνησε στον έμπορο σι τηλεφωνήσθ και τού εΐπε: Να στείλθ άμέσως αυτοκίνητο έξω από τούς Ζυμπάτες, να πάρη τα ψάρια γιατί τó οικό μου χάλασε και έξω θά καθίσθ στους Ζυμπάτες να φιάχνω μύλους και εκλεισε τó τηλέφωνο.

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

Η Ένωσις δήμων και κοινοτήτων Χαλκιδικής θέτει σε λειτουργία ιδικό της γραφείο σιη Νομαρχία

—Ο πρόεδρος κ. Μαστρογιάννης κακίζει την ενέργεια

Τό Προεδρείο τής Ένώσεω; Δήμων και Κοινοτήτων Χαλκιδικής έλαβε άπ' φασιν να εδρίσκειτο Μέλος τής Ένώσεω; κάθε Σάββατο στη Νομαρχία και σε γο γφείο, που ειδικός παροχώρησε ο κ. Νομάρχης διά να διευκλύνη τούς προέδρους Κοινοτήτων σιτην άντιμετώπισιν όρισμένων θεμάτων των.

Η άπόφασις αυτή προεκάλεσε την έντονη αντίδρασιν του προέδρου Ν. Τριγλία κ. Μαστρογιάννη, όστις δι' έπιστολής του προς τόν πρόεδρο τής Ένώσεω; Δήμαρχο Κασσανδρείας κ. Σμυρλή διαμαρτύρεται και ζητεί την παύσιν τής λειτουργίας τιοιούτου γραφείου.

Καιωτέρω δημοσιεύομε και τα δύο κείμενα διά να σχηματίση πλήρη και άντικειμενική γνώμη ο άναγνώστης:

Έν Κασσ(δ)ρεία τή 25)4)77

Κύριε Πρόεδρε

Η Διοικουσα Έπιτροπή Τ.Ε.Δ.Κ. Νομού Χαλκιδικής σιτην προσπάθειά της όπως συγκεντρώνη και προάθη την έπιλυσιν προβλημάτων του Νομού γενικά αλλά και έκάστης Κοινότητος εις την συνεδρίασιν τής 20-4-77 άπεφάσισε όπως κάθε Σάββατο εδρίσκειται μέλος της εις Νομαρχίαν και εις γραφειον τó όποιον παρεχώρησε ο κ. Νομάρχης παραπλεύρωσ του Ιδικοδ του.

Έκαστος έξ ύμων θα συνανιά τόν έκάστοτε εκπρόσωπο τής Τ.Ε. θα συζητή μετ' αυτόδ επί θεμάτων τά όποια τόν άπασχολούν, θα έπισκέπτονται τόν κ. Νομάρχην και κ.κ. Βουλευτάς και διαφόρους ύπηρεσιας και άφοδ ό έκπρόσωπος συγκεντρώνει τα προβλήματα θα τά ύποβάλλη εις τó Προεδρείο τής Τ.Ε. διά να άποτελοδν αυτά θέματα προς συζήτησιν τής συνεδρίασεω.

- 1. Σμυρλής Ιωάννης Δήμαρχος Κασσανδρείας στίς 30-4-1977.
2) Βασιλείου Εύαγγελινός Δήμαρχος Πολυγύρου στίς 7-5-1977
3) Μπιλούκας Δημήτριος Άρναίας στίς 14-5-1977
4) Ψιλιάγκος Βασίλειος Δήμαρχος Ιερισσού στίς 21-5-1977
5) Στεφανίδης Χριστόφορος Πρόεδρος Όρμουλιάς στίς 28-5-1-77
6) Σελευενάκης Δημήτριος Πρόεδρος Ν. Καλλικρατείας στίς 4-6-1977
7) Τσερέας Χρήστος Πρόεδρος Ν. Συλλάτων στίς 11-6-1977
8) Άϊδονίδης Δημήτριος Πρόεδρος Διονυσίου στίς 18-6-1977

Ο Πρόεδρος τής Τ.Ε. Χαλκιδικής ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΜΥΡΛΗΣ Δήμαρχος Κασσανδρείας

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΚΑΖΙΩΤΗΣ (Δικηγόρος) πλατεία Ιωάν. Μεταξά 7 Θεσσαλονίκη Τηλεφ. 519-965

ΠΡΟΣ Τόν κ Δήμαρχον Κασσανδρείας Πρόεδρον Τ.Ε.Δ.Κ. Χαλκιδικής ΕΙΣ ΚΑΣΣΑΝΔΡΕΙΑΝ

Αγαπητέ φίλε κ. Δήμαρχε Κατόπιν τής από 25-4-1977 έπιστολής σας, αισθάνομαι την άνάγκη να σας γνωστοποιήσω τα κάτωθι:

1) Όμολογώ ότι έξεπλάγην πρώτον διότι κατορθώσατε να συγκεντρωθήτε και δεύτερον προέβητε εις την λήσιν των τοιούτων σοβαρών άποφάσεω. Είναι άπορίας άξιον ή ύπαρξις άπαρτίας και έγκρισις μεγάλων γχεδίων και σοβαρών πρωτοβουλιών, εύχσας, εΐθε όξίεπαινοι και τούτο σημαίνει ότι διαθέτετε μεγάλην πείραν εις τα θέματα τής Τοπικής Αυτ)σεω; και ότι έπιλύσατε δια τα γενικά θέματα άφορώντα τόν Νομόν μας και μη έχοντες άλλα προέβητε εις την λήσιν ής κοινοποιηθεισ άποφάσεω; με την όποιαν θα μάς πέρνετε από τó χερράκι σάν τα παιδάκια να μάς παρουσιάζετε εις τόν κ. Νομάρχην ή τούς κ.κ. Βουλευτάς και λοιπάς ύπηρεσιας διά να έπιλυέται με μέσζοντα τα τοπικά μας θέματα. Έπ' αυτόδ όφειλω να σας γνωστοποιήσω με παράλειψις σας, πώ; πρέπει να παρουσιάζομεθα εις τόν έκόσιοτε άντιπρόσωπόν σας, με έπίσημον ένδυμασίαν, κατόπιν αίτήσεω; μας ή με προηγούμενη τηλεφωνική μας έπικοινωνίαν θα κλείνομε τó ραντεβόδ μας;

2) Λυπάμαι αγαπητέ κ. Δήμαρχε με την άπόφασιν σας και γι' αυτό θέλω να μάθω ποιος είναι ό προσισμός τής Τ.Ε.Δ.Κ και με ποίο δικαίωμα θέλετε να μάς κηδεμονεύετε; Ποιος σας εΐπε ότι τόνον ο κ. Νομάρχης όσον οι κ.κ. Βουλευτάς και οι λοιποί ύπηρεσιακοί παράγοντες δέ μάς δέχονται ή δέν άντιλαμβάνονται τα προβλήματά μας; Μήπως οι κ.κ. Δήμαρχοι και Πρόεδροι του Νομού μας δέν είναι εις θέσιν να έπιλύσουν τα τοπικά τους προβλήματα;

3) Ημείς, οι όποιοι άποφασίσαμε να ζητήσομε την ψήφον των συνδημοτών μας και ν' άγωνισθομε εις τόν τόνον μας, γνωρίζομε πολύ καλά τας ύποχρεώσεις, και γνωρίζομε έπίσης να διεκδικομε και τα δικαιώματά μας και ώς έκ τούτου ούδεμιαν άνάγκη των Ιδικών σας κηδεμονιών έχομεν.

4) Αν θέλετε αγαπητοί κύριοι να έργασθήτε και όφειλετε να τó πράξετε πρέπει να στρέψητε άλλοθ την δραστηριότητά σας και να αφήσητε τόν κ. Νομάρχην ή τυχον εις τó δύσκολον έργον του. Αγκαλιάσατε τούς κ.κ. Βουλευτάς και να φροντίστε να βρήτε χρήματα διά την άξιοποίησιν του Νομού μας με την έφαρμογήν των προγραμμάτων του Νομαρχιακοδ Ταμείου. Μή ξεχνάτε ότι, ο κ. Νομάρχης γνωρίζει καλύτερα από όλους μας τίς άνάγκες του Νομού μας.

5) Η γνώμη μου που πιστεύω ότι είναι και γνώμη όλων των κ.κ. συναδέλφων μας είναι να κλείσητε τó γραφειον του κατ' έμέ θεωρείτε ώς (μεσοιτικόν γραφειον) να παύσητε τις άλλοπρόσαλες ενέργειές σας διότι άν σε κάποιο σημείο χωλαίνει ό τόπος μας, όφειλεται εις την άδράνειαν, άδιαφορίαν σας και εις την μη συνεργασίαν σας.

Κατόπιν των άνωτέρω, πιστεύω ότι κατανοήσατε τó όλισθημά σας όπερ και σας συγχωρώ. Θέλω όμως να πιστεύω ότι, τούτο θα πρέπει να σας συνετήσθ ίνα τού λοιπού άι ένεργεσι σας να στραφουδ προς τó γενικόν συμφέρον του Νομού μας πολύ δέ περισσότερο να έκτιμάτε και να άναγνωρίζεται την προσωπικότητα έκάστου συναδέλφου και να μη κρίνετε έξ Ιδίων τα άλλότρια.

Μετα Συναδελφικόν Χαιρετισμών Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Ν. Τριγλία Δ. ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΟΙ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΣ ΑΠΑΝΤΟΥΝ

Κύριε Διευθυντά

Παρακαλώ όπως δημοσιεύσητε τα κατωτέρω εις άπάντησιν του Σταύρου Δ. Μαργαρίτη Ν Τριγλ.α Χαλκιδικής 1-5-77 άριθ. φύλου 114, οι παντοπωλάι τής έπαρχίας.

Αγαπητέ κύριε, λάθος έχετε δει στον τόπο δι. οι μπακάληδες θέλουν να κλείσουν οι Ε.Γ.Σ. Οι μπακάληδες πάντοτε—ώς και τώρα είναι στο πλευρό των αγροτών. Αυτό δέν μπορεί κανείς να τó άμφιβηήσθ. Διότι σε κάθε περίπτωση και σε κάθε άιάνη στο μπακάλη θά πάνε να έξυπηρεθησθ άκόμη και οικονομικά και μάλιστα άφιλκκερόδς. Ένω οι Ε.Γ.Σ. τούς βάζουν και τó νόμιμο βέβαια τόκο. Μάς λέει ό κύριος ότι φωνασκοδμε. Τον πληροφορούμε ότι δέν φωνασκοδμε, αλλά άγωνιζόμαστε τιμια και νόμιμα ζητώνται κι έμεις όπως όλοι οι τάξις να δικαιοθδμε.

Κύριε, δέν ζητοδμε να κλείσουν οι Ε.Γ.Σ. Άπεναντίας θέλομε να οργανωθοδν ύπερ των αγροτών και δι. εις βάρος των φτωχών έπαγγελματιών παντοπωλών οι όποιοι προσφέρουν στην έθνική οικονομία και στον τόπο τους. Θέλομε οι άγρότες να εΐναι οι φυσικοί φορείς τής πρωτογενούς παραγωγής και οι παντοπωλες οι διακινητές. Δέν άντιδικοδμε με τούς γεωργούς. Αυτό άποδεικνύεται και από τα προϊόντα τά όποια έχομε και διαθέτομε στα μαγαζιά μας.

Και πάλι σας γνωρίζομε ότι δέν άντιδικοδμε με τούς άγρότες. Θέλομε να πωλοδν μόνο στα μέλη τους. Κι αυτό όμως δέν είναι άξιον λόγου, διότι άν κάνομε μία έρευνα, θα διαπιστώσομε ότι όλο τó χρόνο από την άγορά ειδών διατροφής, τó κέρδος μιας άγροτικής οικογενείας με πέντε άτομα θα είναι γύρω στίς τρεις χιλιάδες. Νομιζομε ότι δέν έπηρεάζει τó οικονομικόν και τó τελευταίου φτωχού άνδρ)τη, άν μάλιστα ληφθεί ύπ' όψιν και ή έξυπνότησθ του.

Έχομε λοιπόν την γνώμη δι. ή άνακούφιση του φτωχού αγρότη πρέπει κάπου άλλοδ να άναζητηθ.

Τώρα, μπορείτε να μου πητε ποί;

Αυτό άς τó φροντίσουν οι μεγάλοι αγροτοπατέρες. Αυτά από τούς παντοπωλες τής έπαρχίας Ι. Σ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΝΗΣ Συμβολαιογράφος δδός Μεγάλου Άλεξάνδρου 28 Τηλ. Γραφείου 0373)21-318 Νέα Μουδονιά Χαλκιδικής

ΑΝΝΑ ΧΑΛΑΘΗ ΤΖΑΝΑΒΑΡΗ Άιατρός Μικροβιολόγος Πλάτωνος 3 Τηλ. 26) -997 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΧΑΜΟΓΓΛΑΕΙ Η ΑΥΓΗ

Χαμογλάει ή ούγη' σι' [ικρόροχα οι άχτίδες στέλιον να φως με'υστι- [κό σοδ δάσους τó βιν [κόλο, καλημερίζουν πρόσχαρες [τις βλάχιες κι λίβες κι άπενει τρέχουνε τρελλές [στίς εκκλησιάζ τó θόλο.

Σιγοβλάζουνε τ' όρνιά [στις κορόντες βενουσΐλες, [πύρνει ό άγέρος τις γω- [ές τις χώνει μες τά βρά- [για, τις σιγίει με δροσδ νερό, [με ζωτικέ; υαφούλες, [πέρα τις πάει μακονά χαί [δείοντας τ' άστάχνα.

Χαμογλάει ή ούγη' κι ό [κότσυφας στα έλάτια τρελλοσφυρίζει άδιόκοπα [στ' άνθόσπηλα, στα πλιά [για, και καρτερεί τó σοίρονο [θλιμμένη ή κουκουβάγια.

ΠΟΛΥΝΕΙΚΗΣ

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Ό,τι ή ψυχή επιθυμεί, αυτό και πιστεύει Δημοσθένης

Ό λεπτός κι' ευγενικός άνθρωπος φέρονται σάν ιάξε μέσα του τó νόμο. Έτσι κυριαρχεί στην παρέα με τούς καλούς του τρόπους και την ευγενική του συμπεριφορά Άριστοτέλης

Κοινωνική ευημερία έχομε, όταν οι άνθρωποι είναι ευτυλισμένοι, και τó Έθιο; μεγάλο Ούγκω

Κάνενα μην θεωρείς ευτυχισμένο, πριν να δεις τó τέλος του Σόλων

Ό πιο άδιόλλακτος έχθρός του ανθρώπου, είναι αυτός ό άνθρωπος Φίχτε

Με τó ζήλο άποχτήθηκε ή γνώση' κι' από έλλειψη ζήλου ή γνώση χάθηκε Βούδδας

Ημείς, ή ανθρώπινη φυλή, είμαστε ζηλότυποι όσο ζομε πάνω στή γή Όμηρος

Μή φοβάσαι τή ζωή. Πίστευε πώ; άξίζει να ζεις, κι' αυτή σου ή πίστη θα σε βοηθήσει να δημιουργήσης τή ζωή σου Τζέιμς

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

Στόν έρωτα έννέα φορές στίς δέκα ή γυναίκα ξεκινάει πρώτη, κι' έπειτα κρατάει την άμυνα

Τώρα που ζω, θέλω να γδω τα πιθυμά κι' όρίσω' κι' άιά, σά φύγω να με κλαίς, χάρη δέ στο γνωρίζω

Η μονόπλευρη ευγένεια δέ βυστάει πολύν καιρό

Τό σκονι τó μαλακό τρώει την πέτρα τή έσρη

Η γλώσσα τιμάει τó πρόσωπο

Τό καλό άρνι δυό μάνες βυζαίνει

Η ευτυχία φεύγει γρήγορα

Άλλος σπέρνει και τρυγεί, κι' άλλος πίνει και μεθάει

Γραφείον Γεν. Τουρισμού ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΛΑΜΠΡΟΥΛΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Τηλ. 23-193 Διαβατήρια—Βίτες—Εισιτήρια Έκδρομές πουλμαν ένοικ' άζόμενα δωμάτια για τούς θερινούς μήνες Ταχεία και ύπεύθυνη έξυπνότησθ Συνεργασία με όλα τά Πρακτορεία Θεσ)νίκης

ΣΙΔΗΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΑ ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΣΤΕΡΙΟΥ ΤΗΛ. (0371) 22-847 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Έργασία έπιμελημένη Ταχεία έξυπνότησθ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΝΗΣ Συμβολαιογράφος δδός Μεγάλου Άλεξάνδρου 28 Τηλ. Γραφείου 0373)21-318 Νέα Μουδονιά Χαλκιδικής

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

Ίδρυτής:
† Νικόλαος Γεροχρήστος
Ίδιοκτήται: Κληρονόμοι
Ν. Γεροχρήστου

ΕΚΔΟΤΗΣ
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Διευθυντής
ΘΕΟΧ. ΣΙΩΖΟΣ

Προϊστάμενος τυπογραφείου
ΝΙΚΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΕΤΗΣΙΑΙ
ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Φυσικά πρόσωπα 200 δραχ.

Νομικά πρόσωπα (κατώτερον)
Έριον 500 δραχ.

Έξωτερικού 30 δολάρια

Έμβάσματα — Έπιταγαι

κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον

Πολύγυρον

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ
ΠΡΩΤΑ Ο ΤΟΠΟΣ

Σύμφωνα με δημοσίευμα του «Ελληνικού Βήμα», δ Νιμάρχης Θεσσαλονίκης, απαντώντας σε σχετικό αίτημα του Συνδέσμου Δήμων και Κοινοτήτων της περιφέρειας του, δήλωσε ότι δεν αρνείται τη συνεργασία του στο ζήτημα του καθορισμού και προστασίας των δημοσίων δασικών εκτάσεων, αλλά πρόσθεσε, ότι δεν θα επιτρέψει σε κανέναν την καταβρόχθιση της περιουσίας του Δημοσίου. Σά να λέμε, αν η άλλη θινη έννοια αυτών, που δήλωσε ο Νιμάρχης αυτός, δεν είναι, ότι ο κίνδυνος της καταβρόχθισης της δημοσίας περιουσίας μπορεί να προκύψει απ' τους Δήμους και τις Κοινότητες, πάντως μόνον αυτός, δηλαδή το Δημόσιον ένδιαφέρεται και θα προσφάξει τις δημοσίες εκτάσεις, από τους διαφόρους επίτηδους, που καταφέρνουν, να τις παρουσιάζουν, σαν δικές τους και να ξεγελάν κοί τὰ Δικαστήρια.

Οι δηλώσεις αυτές δεν είναι μόνο βρισιές για τους δημοτικούς και κοινοτικούς άρχοντες, αλλά και τόν άντρα αξιολογούν και τη στάση του Κράτους άπέναντι στους Όργανισμούς Τοπικής (δηθεν) Αυτοδιοίκησης δείχνουν.

Οι κ.κ. Νιμάρχες και τὰ δασικά δργανα, που αμυμιάν άλλη σχέση, κανένα άλλο δεσμό δεν έχουν με τόν τόπο, που υπηρετούν, έξδν από την άσκηση τών καθηκόντων τους, που σπανιότατα, δεν φέρουν τη σφραγίδα της ρουτίνας, πονάνε περισσότερο τὰ δάση απ' αυτούς, που ζούν απ' αυτά ή σ' αυτά και τούς εκπροσώπους τους.

Δέν λέω, δημόσια είναι τὰ δάση και γενικότερα κάθε έκταση, που δεν ανήκει πραγματικά σε κάποιον ιδιώτη. Μά πρώτα είναι δημοτικά ή κοινοτικά και τόν πρώτο λόγο πρέπει, να έχουν οι Δήμοι και οι Κοινότητες. Κι' ό κ. Νιμάρχης, τὸ Κράτος μόνο τη γενική έποπτεία νάχουν και έστω και τὸ βέτο, δτιν οι τοπικές άφάσεις ξεφεύγουν απ' τὰ σχετικά, γενικά πλαίσια, που σάν τιτελετο χαράζει ή Κυβέρνηση. ΓΙΜ

ΕΡΑΝΙΣΜΑΤΑ

«ΝΕΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ» 23 'Απρ. 1977

ΟΙ ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΟΙ, ΤΟ ΜΕΓΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΔΙΑ ΤΟΝ ΤΟΠΟΝ

ΕΠΙ τή δεκαετή έπετειώ τής «χιλιοσφορισμένης» χούντας άναπολεί κανείς ώρισμένα μέλη τού θιάσου τής κοινωvίας μας εις όλους τούς τομείς που σήμερα ύποδύονται τούς κατηγορούς έκείνων που ύμνολογούσαν και ίσταντο έξ άποστάσεως δύο μέτρων προσαγορεύοντας τούς κρατούντας: «Τὰ σέβη μου κ. Συνταγματάρχε».

Προσπαθεί κανείς να άποβάλη τήν εικόνα τών έποχών έκείνων δια να στηριχθή τήν σήμερα ημεραν εις τήν κεκαλυμένην από Δημοκρατίαν χώραν μας και παντού συναντά τὰ κουρδιστά άνθρωπάκια να τού παριστάνουν τὸ θηριο και να τού λένε:

«Φύγε έσύ είσαι χουντικός».

Και καλοπερνάνε διότι μόνον αυτοί συμφωνούν με τὰ όσα ό κ. Υπουργός Συντονισμού μās άναγγέλλει κάθε φορά περί τού τιμαριθμού. Όλοι οι άλλοι και έκ τού κ. Υπουργού και έκ τού τιμαριθμού έχουν παραμιλήσει.

«ΑΥΡΙΟ» μηνιαίο περιοδικό

ΕΚΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

Οι άνθρωποι διαφέρουν από τὰ ζώα γιατί διαθέτουν λογικό και μπορούν να σκέφτονται. Όσοι άπαγορεύουν τήν σκέψη και τήν έκδήλωσή της: ύποβιβίζουν τόν άνθρωπο στην κατηγορία τού ζώου. Όμως όλοι οι ώ; τώρι άγώνες είχαν βρισικό αίτημα τήν πνευματική έλευθερία. Και ή «Συμφωνία τού Έλσίνκι», τήν καθιέρωσε πανηγυρικά.

Στήν Ρωσία, τήν Πολωνία, τήν Τσεχοσλοβακία, τήν Ούγγαρία, τήν Ρουμανία, τήν Βουλγαρία, τήν Γιουγκοσλαβία και τήν Άλβανία ή κυβερνητική «νέα τάξη» καταδικώκη με άφάταστη άγριότητα και άπύθμενη δολιότητα κάθε έλευθερη πνευματική έκδήλωση. Οι εύρωταϊκές «όλοκληρωτικές δημοκρατίες» παραβιάζουν προκλητικά και με άναίδεια τὸ βρισικό αυτό άνθρώπινο ιδανικό, όμολογώντας έτσι τήν πρόθεσή τους να διατηρήσουν τούς λαούς τους στην κατηγορία τού ζώου.

Οι εκκλήσεις που καθημερινά φτάνουν απ' όλες τις «ίνατολικές δημοκρατίες» ζητούν βοήθεια για τήν κατάλυση τής άφόρητης τυραννίας τού πνεύματος που έχει εγκαθιδρυθεί εκεί. Και επειδή ή ανθρωπότητα πρέπει—αν θέλει να διατηρήσει τήν ανθρωπιά της—να είναι άλληλέγγυη σ' αυτόν τόν άγώνα, οι εκκλήσεις αυτές δεν μπορεί ν' αφήσουν άδιάφορο και άσυγκίνητο κανέναν πραγματικά πνευματικό άνθρωπο.

Η προδοσία τού πνεύματος δεν μπορεί να συγχωρεθεί. Η θέληση και ό άγώνας όλων μπορεί ν' ανατρέψει τήν άταράδεκτη άντιπνευματική τυραννία. Και είναι μοναδική ή ευκαιρία για ν' άποδείξει ό καθένας αν είναι πραγματικά έλεύθερος δια ούόμενος, ή δούλος ψυτοδιανοούμενος. Για τὸ οι γνήσιοι πνευματικοί άνθρωποι μπορούν και πρέπει να έκδηλώνουν άφοβα και πανηγυρικά τήν αντίθεσή τους προς τούς σύγχρονους τυράννους.

«ΕΘΝΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ» Μάρτιος 1977

ΕΡΩΤΗΣΙΣ ΔΙΑ ΤΟ Κ.Κ.Ε. (ΕΕ)

ΧΩΡΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΙΝ ΠΟΙΟΝ ΦΟΒΟΥΝΤΑΙ;

Ούδεναν άπάντησιν έλαβεν ό βουλευτής τής Ν.Δ. κ. Στέλιος Παπαδάκης, εις έρώτησιν τήν όποιαν υπέβλεν εις τήν Βουλήν και ή όποία άφορα τὰ λειτουργούντα γραφεία τού Κ.Κ.Ε. έξ. ως και έ'ναν όλόκληρον πακτωλόν έξ 720.000.000 τὰ όποία λαμβάνει ό Φλωράκης ως ένίσχυσιν έκ τής Σοβ. Ένώσεως.

Ό Έλληνικός λαός άνησυχεί και έπιθυμεί να μάθη που δαπινώνται αυτά τὰ πρωτοφανή ποσά και κατά ποιον τρόπον χιλκεύονται τὰ δεσμά του.

Ποιον φοβείται ό ύπουργός Δημοσίας Έξέσεως και έποφύγει τήν άπάντησιν; Η μήπως έρευνώμεν δι' όλλα «νταήδων» ένδω γνωρίζομεν ότι τήν φοβεράν έκρηκτικήν ίσχύν τού όπλου που ό-μαζέται χοήμα;

Άπαντήσατε κ. Υπουργέ.

Ο ΕΡΑΝΙΣΤΗΣ

ΕΚΘΕΣΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΑΦΟΙ Δ. ΤΣΑΓΚΑΡΗ

Πωλήσεις — άνταλλαγαι

Ταχεία έξυπηρέτησις

Έναντι Μουσείου πλησίον Έρώου

Τηλ. (0371) 22—777 22—276

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Άπεργία διαρκείας θα κηρύξουν οι παντοπώλες Βορείου Έλλάδος

ΖΗΤΟΥΝ ΙΣΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΗΣΗ ΜΕ ΤΙΣ Ε.Γ.Σ.

Άπό τήν Όμοσπονδία Παντοπωλών Βορείου Έλλάδος άνεκοινώθη ότι τὰ μέλη της θα κατέλθουν σε άπεργία διαρκείας ζητώντας ίση μεταχείρηση με τὰ καταστήματα τών Ένώσεων Γεωργικών Συνεταιρισμών

Στήν σχετική άνακοίνωση άναφέρεται ότι «οί παντοπώλες, ζητούν να έχουν τήν ίδια πιστοδοτική και φρολογική μεταχείρηση με τις Ε.Γ.Σ, δεδομένου ότι οι Ε.Γ.Σ. μετατρέπονται σε έμπορικά καταστήματα και πωλούν τὰ πάντα σε μέλη και μη μέλη τους».

Χρήματα για τὰ Ν. Ρόδα

Για τήν σύνδεση γεωτρήσεως με τὸ έξωτερικό δικτυο ύδρευσεως τής κοινότητας Νέων Ρόδων Χαλκιδικής προύπολογίσθη ε δαπάνη 247 444 δρχ.

Πυρκαϊά σε κελλι τού Άγίου Όρους

ΖΗΜΙΕΣ 200.000 ΔΡΧ.

Πυρκαϊά έξερράγη προχθές στο κελλι Άγιος Τριάδος στη θέσι Καρούλια τού Άγίου Όρους, που ανήκει στη Μονή Μεγίστης Λαύρας.

Η πυρκαϊά προκλήθηκε από φορννο που άναψε ό Ρώσος μοναχός Νικόδημος, 89 έτών.

Οι ζημιές άνέρχονται σε 200 0'0 δρχ. Στο κελλι δεν ύρρηχαν άντικείμενα μενάλης αξίας.

Τραυματισμός οδηγού

Στο Πευκοχώρι Χαλκιδικής, τραυματίσθηκε έλαφρά ό οδηγός έπιβατικού αυτοκινήτου, ό Τ. Κουτράκης, 36 έτών, κάτοικος Πολυχρόνου Χαλκιδικής, όταν τὸ ύπ' αριθ. ΝΗ 2275 αυτοκίνητό του, ένδω έκινετο σε στροφή έξεστράπη από τήν πορεία του και έπέπεσε επάνω σε σταθερό άντικείμενο.

για τήν παροχή περιθάλψεως για τούς ήσφαλισμένους τού ΤΕΒΕ Προχωρεί ό καταρτισμός τού νομοσχεδίου

Ό Υπουργός Κινητικῶν Υπηρεσιών κ. Άδριανόπουλος δήλωσε, ότι προχωρεί ό καταρτισμός νομοσχεδίου για τήν παροχή ίατροφαρμακευτικής περιθάλψεως, στους ήσφαλισμένους τού ΤΕΒΕ.

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

«ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΤΟΥΡΣ», ΑΡΑΠΟΓΛΑΥ ΒΑΣΙΛΕΙΣ

Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΤΗΛ. (0373) 21062—21679

ΕΚΑΡΟΜΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ—ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

ΕΙΣΙΡΗΡΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΑ—ΒΙΖΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΠΟΥΛΜΑΝ

ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ ΙΜΙΟΚΤΗΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΗ ΠΟΥΛΜΑΝ

ΣΤΕΛΛΑ ΛΟΥΛΗ - ΜΠΑΜΠΟΥΝΗ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Βουκουρεστίου 36

ΑΘΗΝΑΙ

Τηλ. Γραφ. 363—8458 οικίας 876—994

ΕΞΟΧΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ

ΤΣΑΟΥΣΗΣ

άνατολική παραλία Ν. Παιδιαίας

Ψάρι φρέσκο κουζίνα έκλεκτή

σας περιμένουμε χειμώνα καλοκαίρι

ΤΗΛ. (0373) 21—577

ΤΟ ΦΥΤΟ ΠΟΥ ΘΕΡΑΠΕΥΕΙ ΤΟ ΑΛΛΕΡΓΙΚΟ ΑΣΣΜΑ

Τού βοτανολόγου Παύλου Χαριστού

Πρό μηνός περίπου έδημοσιεύθη εις τόν «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΒΟΥΡΡΑ» ένα άρθρο με τίτλο «Υπάρχουν έλπίδες για τὸ Άλλεργικό Άσθμα» και ύπογραφή Ν. R. BIRISUN.

Σύμφωνα με τὸ περιεχόμενον τού άρθρου ή Βρετανική Έταιρεία Φίζους άνακάλιψε ένα καινούργιο φάρμακο που δεν είναι μόνο άποτελεσματικό έναντιον τού Άλλεργικού Άσματος, αλλά και με έλάχιστες παρενέργειες έν συγκρίσει με τὰ άλλα χρησιμοποιούμενα μέχρι σήμερα. Τὸ φάρμακο που έλαβε τὸ όνομα Ιντάλ παρασκευάζεται από τὸ φυτὸ Άμμι τὸ Βισνάγιον που βρισκεται σε περιοχές τής Άνατολικής Μεσογείου. Οι έρευνηται, μελετώντας τὸ φυτὸ βάσει τών πληροφοριών τών χωρικών τής περιοχής, άνακάλιψιν και άπομόνωσαν τις δραστικές ούσιες αυτού που όπως λέγουν, μπορεί να βοηθήσιν στην έπίλυσιν τού προβλήματος και πιθανόν να οδηγήσουν σε μιὰ άκόμη ριζική θεραπεία τής Άλλεργίας.

Βεβαίως δεν είναι ή πρώτη, ούτε ή τελευταία φορά που ή έπιστήμη τής Ίατροφαρμακευτικής μελετώντας τὰ ταπεινά βότανα άνακαλύπτει και θα άνακαλύπτη πάντα κάτι τὸ νέο που βρισκεται κρυμμένο μέσα στον άπλό; ; χυμὸ τών φυτών.

Η φύσις που ούδεν πράττει μεταίως, όπως λέγει ό πατήρ τής Βιτανικής Θεόφραστος περιλαμβάνει τόσα μυστικά που μπορούν να προσφέρουν πολύτιμες ύπηρεσίες εις τὸ άνθρώπινο γένος. Άρκει να έρευνηθῆ

Όπως αναφέρουν οι Άγγλοι έρευνηται, έλαβον τὸ Άρμι τὸ Βονάγιον απ' τήν περιοχή τής Άνατολικής Μεσογείου. Μέσα στη ζωινή αυτή ύπάγεται και ή Έλλάς. Σχεδόν όλοι οι ήμιχέρσοι έλληνικοί άγροί φιλοξενούν τὸ φυτὸ. Οι χωρικοί μας με τήν πεύρα τών αϊώνων τὸ χρησιμοποιούν πρακτικῶς ποικιλοτρόπως. Οι Αιγύπτιοι από αρχαιοτάτης έποχής καταπολεμούν με τὸ Άμμι τή δερματική πάθησιν τών ανθρώπων «Λεύκη».

Έως πότε όμως ό φαρμακευτικός αυτός φυσικός μας πλούτος θα μένη άνεκμετάλλευτος; ;..

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα.

Πληροφορίες Γεώργιον Γρ. Τάσιον Πολύγυρον τηλ. 22—691.

ΕΜΠΟΡΟΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΤΟ ΓΕΟ 'ΣΤΥΛ,,

ΝΙΚΟΥ ΤΑΜΠΟΥΡΑΟΥ

ΦΛΟΓΗΤΑ

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Γη 31476—31475

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

Μηνιαία έκ τής 1ης σελίδος

ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΣΙΓΗΣ

Διό τους κατα΄εκουσ δμως τοδ άργου αλλά βεβαίου θανάτου έν υπάρχει διάλογος. Η λαλιστάτη δημοκρατία των ήμερών μας γίνεται δημοκρατία του κεφαλαίου. και ή Κυβέρνησις του 55 τοις εκατό γίνεται Κυβέρνησις τής οικονομικής ολιγαρχίας και τών έλαχίστων λοχυρών. Κυβερνησις τής αιδήμονος σιγής. Καί τα άλλα πάμε καλά χωρίς άμφιβολία!

Καθορισμός έτοιμών έιδυμάτων

Με την έπ' αριθ. 8]1977 άγορανομική διάταξιν του Τμήματος Έμπορίου καθορίσθησαν τα μεταγεγόνα έτοιμα ένδύματα

ΑΠΟΨΑΣΙΖΟΜΕΝ

Άρθρον Ιον

Καθορίζουμε για τα μεταγετα τα έτοιμα άνδρικά και παιδικά ύποδημάτα έκ τής κατηγορίας τών «ουσιαδών έν έπαρκεία» και τα γυναικεία τοιαύτα έκ τής κατηγορίας τών «επουσιαδών», εις την τοιαύτην τών «ουσιαδών έν ένεπαρκεία», τα κατωτέρω ποσοστά κέρδους:

- α) Καθαρό βιομηχανικό-βιοτεχνικό ποσοστό κέρδους 8)ο.
β) Μικτό ποσοστό κέρδους εισαγωγέως 8ο)ο και
γ) Μικτό ποσοστό κέρδους λιανικής πωλήσεως, τών νέν άνδρικών και παιδικών ύποδημάτων 35ο)ο, τών δέ γυναικείων 45ο)ο.

Άρθρον 2ον

Οι παραβύτες τής παρούσης που ίσχύι στο Νομό Χαλκιδικής από την έπομένη τής δημοσιεύσεως της στον έβδομο α.δ.α.ο τοπικό τύπο, διώνονται κατά τās διατάξεις που Άγορανομικού Κώδικος. Νά δημοσιευθεί στον τοπικό τύπο.

Ο Νομάρχης ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Πεικοχωρίου Χαλκιδικής ανακοινώνει ότι:
Είς τό Κοινοτικό Κατάστημα φέρεται τοιχοκολλημένη ή ύπ' αριθ. 16]1977 άπόφασις του Κοινοτικού Συμβουλίου μετά του συναχθέντος ομοσπομικού σχεδίου προς επέκτασιν του οικισμού Πεικοχωρίου και καλεϊ τούς ένδιαφερομένους ίνα λάβωσι γνώσιν τούτων και ύποβάλλωσι τās τυχόν ένστάσεις των έντός προθεσμίας 15 ήμερών από τής τοιχοκολλησεως.
Έν Πεικοχωρίω τή 28-4-1977
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΣΠΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΑΦΑΝΤΟΥ

Οι Τρύφων Κεχαγιόγλου ή Κεφέλλης του Έυστρατίου και Γεωργίους Κεχαγιόγλου ή Κανέλλης του Έυστρατίου, γεωργοί, κάτοικοι Όλυμπίδος Χαλκιδικής, δια τής από 30-12-1976 αίτήσεως των προς τό Μονομελές Πρωτοδικειον Χαλκιδικής, ήτήσαντο όπως άνεπιόπισιν αυτών Γεωργίους Κρουστάλλη Κεχαγιόγλου ή Κανέλλης, γεννηθείς εις Όλυμπίαν. Χαλκιδικής, γεωργός, κάτοικος Όλυμπίδος Χαλκιδικής, κηρυχθί εις άφάνειαν. Τό δέ Μονομελές Πρωτοδικειον Χαλκιδικής δια τής ύπ' αριθ. 27]1977 άπόφασεως του, προσκαλεϊ τόν έξαφανισθέντα και πάντα τρίτον όπως παράσχη πληροφορία περί τής ζωής ή του θανάτου του ως άνω από 6ης Δεκεμβρίου 1937 έξαφανισθέντος, έντός προθεσμίας έως έτους από τής τελευταίας δημοσιεύσεως τής παρούσης: ποιήσεως.

Έν Πολυγύρω τή 28-4-1977 ΟΙ ΓΑΨ ΕΟΥΣΙΟΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ Άστέλιος Γεωρ. Ζωγράφος Νικόλαος Τάσιος

Οι Έλληνες του Τικίνο τής Έλβετίας

Οι συμπατριώτες μας στο Τικίνο τής Έλβετίας άναπτύσσουσιν σ' άλλους τούς τομείς έξαιρετική δραστηριότητα. Αυτά μας πληροφορεί ό έκει άνταποκριτής κ. Παν. Κουτάντης. Η κοινότης αυτή με τό άκραίο έλληνικό στοιχείο ώργάνωσε μια ζωντανή παροικία, που έχει προκαλέσει τό ένδιαφέρον τών τοπικών έλβετικών άρχών.

Σ' άλλο φύλλο μας θα κάνωμε έκτενέστερο λόγο δια τίς έλληνοπρεπείς έκδηλώσεις του Τικίνο και τίς προσπάθειες τών συμπατριωτών μας να καταστήσουν Έλλάδα τή μι.ρη και φιλόξενη αυτή γωνιά τής έλβετικής γής.

Διωρίσθη ό κ. Π. Τσαμουρτζής

Δι' άποφάσεως του διοικητικού συμβουλίου του νοσοκομείου Πολυγύρου διωρίσθη διευθυντής τής παθολογικής κλινικής τούτου ό Ιατρός κ. Παναγιώτης Τσαμουρτζής.

Θρησκευτική πανήγυρις

Φέρεται εις γνώσιν του φιλεόργου λαού τής πόλεως ότι ή έορτή τής μνήμης του Αγίου Νικολάου—Όρφانوύ θα τελεσθί την 22-5-1977 ήμέραν Κυριακήν.

Παρακαλούνται οι εύλαβεϊ χριστιανοί όπως τιμήσουν την μνήμην αυτού και παραστούν στην θεία λειτουργία.

Η Έκκλησιαστική Έπιτροπή

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

Τελούμεν την Κυριακήν 15-5-1977 εις τόν Ίερόν Ναόν Αγίου Νικολάου Πολυγύρου τεσσαρτεκονθήμερον μνημόσυνον υπέρ αναπαύσεως τής ψυχής του προσφιλοϋς μας συζύγου και πατέρα

ΝΙΚΟΛΑΟΥ Γ. ΜΟΡΕΝΟΥ

Παρακαλούμε πάντας τούς τιμώντας την μνήμην αυτού όπως προσέλθωσι και ένώσωσι μεθ' ήμών τās προς τόν Ύψιστον δεήσεις των.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ

Η δεξίωσις θα γίνη στην αίθουσα τής Έκκλησίας

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

Τελούμεν την Κυριακήν 22-5-1977 εις τόν Ίερόν Ναόν Αγίου Νικολάου Πολυγύρου έτήσιον μνημόσυνον υπέρ αναπαύσεως τής ψυχής του προσφιλοϋς μας συζύγου πατρός και αδελφοϋ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ Β. ΤΣΙΓΓΑ

Παρακαλούμε πάντας τούς τιμώντας την μνήμην αυτού όπως προσέλθωσι και ένώσωσι μεθ' ήμών τās προς τόν Ύψιστον δεήσεις των.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΟΙ ΑΔΕΛΦΟΙ

Η δεξίωσις θα γίνη στην αίθουσα τής Έκκλησίας

Παλιό τέμπλο στον Άγιο Χριστόφορο Άρναίας

Πρό ήμερών εύλαβεϊ Άρναίωτες μετέφεραν από τόν Άγιον Ξρος και έγκατέστησαν στο έξεκκλήσιον τού Άγιου Χριστόφορου ένα ώραιότατο παλιό τέμπλο μεγάλης αρχαιολογικής αξίας.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Κοινοτήτων Νικήτης-Μεταμορφώσεως Χαλκικής διακηρύττει ότι επειδή έχει κριθί ασύμφορο τό αποτέλεσμα τής δημοπρασίας με ένσφράγιστες προσφορές και ποσοστό έκπτώσεως χωρίς όριο, που έγινε στις 21 Άπριλιου 1977, για τήν κατασκευή του έργου του Συνδέσμου «έξωτερικό ύδραγωγείο-κατασκευή 4 δεξαμενών» με πρόϋπολογισμό 5.460.000 και με ύπάρχουσα πίστωση για τό έτος 1977 δρχ. 4.000.000. Η δημοπρασία θα επαναληφθί στο Κοινοτικό Κατάστημα Νικήτη, που είναι έδρα του Συνδέσμου, στις 28 Μαΐου 1977, ήμέρα Σάββατο και ώρα 11-12. Δεκτοί σ' αυτή γίνονται έργολάβοι δημοσίων έργων άνάλογης τάξεως για έργα ύδραυλικά. Προθεσμία παραώσεως του έργου 10 ήμεις. Η έγγυσις συμμετοχής δρχ. 109.200 Πληροφορίες στα γραφεία τής Κοινότητας Νικήτης Χαλκικής και στην Γ.Υ.Α.Κ. Χαλκικής τίς εργάσιμους μέρες και ώρες.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συνδέσμου ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΝΤΣΙΟΣ

Άρχαίο πιθάρι στην Άρναία

Στή θεία «Καστανιά» τής Άρναίας άνεκαλύφθη ένα μεγάλο πιθάρι, που έχει αρχαιολογική αξία. Η Έπιτροπή Ίδρύσεως Λαογραφικού Μουσείου ζητεί την άδεια να ανασύρη από τή νή τό πιθάρι αυτό και να τό τοποθετήσθι στο Μουσείο Άρναίας.

Πιστεύομε τώσ ή Έφορία Βιζαντινών Άρχαιοτήτων Πολυγύρου έν έν άχρη αντίρρησι.

Καταδίκη δι' άποπλάνησιν

Υπό του μικτού όρκωτου Δικαστηρίου τής πόλεως μας καταδικάσθη δι' άποπλάνησιν παιδικής ό Νικόλαος Κόντας σέ φυλάκισιν 20 μηνών.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Νομαρχία Χαλκιδικής προκηρύσσει μια θέση Ιατροϋ στα Λουτρά Ιαματικής Πηγής Άγίας Παρασκευής για τήν λουτρικήν περίοδο 1977. Οι ένδιαφερόμενοι Ιατροί πρέπει να ύποβάλλωσι τίς αίτήσεις με τό νόμιμο δικαιολογητικό τους στην Νομαρχία Χαλκιδικής γραφείο (46) έντός δεκά (10) ήμερών από τήν δημοσίευσιν τής παρούσης στον τύπο. Για περισσότερες πληροφορίες οι ένδιαφερόμενοι να δπνευθινούνται στο τηλεφώνον 22-255, τμήματος Κοινωνικών Ύπηρεσιών Χαλκικής. Ο Νομάρχης ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

Ο Ζαχατούστρα έλεγε:

«Ένα βρώμικο ποτάμι ξεχύθηκε γίρω μας. Ποέπει ναίνα κινίς θάλασσα φαρδιά για να ύποδεχθί ένα βρώμικο ποτάμι χωρίς να λερωθί».

Ημεϊς τηρούμε την συνταγή του Ζαχατούστρα. Και δεν θα λερωθούμε ως τό τέλος.

Σύσκεψις τών παντοπωλών στον Πολύγυρο

Η Ένωσις παντοπωλών Χαλκιδικής πραγματοποιεί την έρχομένη Κυριακή 22 Μαΐου 1977 και ώρα 11 π.μ. σύσκεψιν στα γραφεία έπαγγελματιών και βιοτεχνών Πολυγύρου δια τήν αντιμετώπισιν τών σοβαρών προβλημάτων, που απασχολούν σήμερα τόν κλάδο. Στή σύσκεψιν θα συμμετάσχωσι ό πρόεδρος τής ομοσπονδίας παντοπωλών βορείου Έλλάδος κ. Γω. Γκόρας και ό Γενικός Γραμματέας κ. Τρύφων Λυμπαρης.

Άνέλαβε καθήκοντα ό κ. Μπίκος

Άφίχθη πρό ήμερών και ανέλαβε τά καθήκοντά του ό νέος προϊστάμενος του γραφείου έντελλομένων έξόδων κ. Μπίκος.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Ο Έκπολιτιστικός Σύλλογος Άφύτου «ΑΦΥΤΙΣ» συγχαίρει θερμά τά μέλη του Γεωργίου Καρανιώρη και Σοφοκλή Άργυροϋδη που άρραβωνιάστηκαν με τίς εκλεκτές τής καρδιάς των.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Δήμαρχος Κασσανδρείας-Χαλκιδικής διακηρύττει ότι Τήν 26ην Μαΐου 1977, ήμέραν Πέμπτην και από ώρας 11-12 π.μ. εις τά γραφεία του Δήμου Κασσανδρείας και ένώπιον τής Δημαρχιακής Έπιτροπής θα διενεργηθί φανερά πλειοδοτική δημοπρασία δια τήν έκποίησιν δημοτικής άγροτικής έκτάσεως 6000 μ2 κειμένη εις θέσιν «Άγιον Νικόλαον Σίβρις».

Η έγγυσις συμμετοχής εις τήν δημοπρασίαν όρίζεται εις τό ποσόν τών 120.000 δρχ. δια γραμματίου συστάσεως Παρκης ή άνεγνωρισμένης Τραπεζής έγγυσητικής έπιστολής. Πρώτη προσφορά όρίζεται τό ποσόν τών 200.000 δρχ. κατά στρέμμα.

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από τά γραφεία του Δήμου.

Ο Δήμαρχος Κασσανδρείας ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΜΥΡΛΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Ν. Καλλικρατείας Νομού Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Τήν 27ην του μηνός Μαΐου του έτους 1977 ήμέραν Παρασκευήν και από ώρας 12ης π.μ. και έν τώ Κοινοτικό Καταστήματι Ν. Καλλικρατείας θα διενεργηθί φανερός μειοδοτικός διαγωνισμός δια τήν άνάδειξιν έργολάβου άποκομιδής τών άπορριμμάτων τής Κοινότητας δια τό χρονικόν διάστημα από 1ης Ιουλιου μέχρι τής 31 Αυγούστου 1977 με τούς όρους τής ύπ' αριθ. 33]1977 άποφάσεως του Κ.Σ., κυρωθείσας δια τής 6182]1977 άποφάσεως Νομαρχίας Χαλκικής. Ως πρώτη προσφορά όρίζεται τό ποσόν τών 30.000 δρχ. μηνιαίως.

Έγγυσις συμμετοχής εις τήν δημοπρασίαν όρίζεται τό ποσόν τών 5.000 δρχ. εις γραμματίου Τ.Π.Δ. ή έγγυσητικής έπιστολής Τραπεζής.

Οι ένδιαφερόμενοι δύναται να λάβωσιν γνώσιν τών όρων του διαγωνισμού έκ του Κοιν. Γραμείου τών εργάσιμους ήμέρας και ώρας.

Έν Καλλικρατεία τή 10-5-1977 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΕΛΕΜΕΝΑΚΗΣ

Η άπεργία τών γεωπόνων

Με ανακοίνωσι τους οι γεωπόνοι έξηγοϋν τούς λόγους, δια τούς όποιους άντιτίθενται στον νέο ύπόψηφισιν Όργανισμό του ύπουργείου Γεωργίας. Η άντίθεσις αυτή τούς ώδήγησε στην άπεργία τής 5 Μαΐου 1977. Οι γεωπόνοι θεωρούν τόν Όργανισμό αυτό ύπερβολικά συγκεντρωτικό με δυσμενείς έπιπτώσεις στην γεωργοοικονομική έρευνα και την ένγένει άνάπτυξιν και βελτιώσιν τής γεωργικής παραγωγής. Έτσι δημιουργούνται πάμπολλα προβλήματα, που θα ζημιώσωσι τούς παραγωγούς και την Έθνική Οικονομία. Τέλος άπαράδεκτο θεωρούν τόν έξοβελισμό τών έμπειρων γεωπόνων από τήν χάραξιν και καθορισμό τής άγροτικής πολιτικής και άντικατάστασι τούτων από άσχετους με τή Γεωργία και τά προβλήματά της πτυχιούχους τών οικονομικών σχολών του έσωτερικού και έξωτερικού.

Η ύδρευσις Πολυγύρου

Τό δξύ πρόβλημα ύδρευσεως του Πολυγύρου άνησχόλησε αυτή την έβδομάδα ειδική έπιτροπή, που συνήλθε υπό τήν προεδρία του κ. Ν. Μόρχου και τό Δημοτικό Συμβούλιο. Δια τήν αντιμετώπισιν του άπεφασίσθη ή μεταφορά νερού από τό ποταμό Καλυβών, άφοϋ γίναν τέσσερις γεωτρήσεις.

Η Δημοτική Άρχή κάνει έκκλησι για οικονομία σιη χρήσι του νερού, καθώρισε δέ νέες τιμές κατά κυβικό. Έτσι από 1-15 κυβ. κατά έξάμηνο ή τιμή είναι 6 δρχ., από 15-20 (δια τά έπί πλέον 5) δρχ. 50 κατά κυβικό και από 20 και πάνω 100 δρχ. Άκόμη άπηγορεύθη τό πότισμα κήπων, λουλουδιών κλπ.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Ν. Καλλικρατείας Χαλκιδικής διακηρύττει ότι, έκτίθεται εις μυστικήν μειοδοτικήν διαγωνισμόν και δι' ένσφραγίστων προσφορών διαγωνισμών έκπτώσεως επί τοις εκατόν τών τιμών του τιμολογίου ή έκτέλεσις του έργου «Διαμόρφωσις παραλιακών πεζοδρομίων» προϋπολογισμού δαπάνης 870.000. Ο διαγωνισμός ένεργηθήσεται έν τώ Κοινοτικό Καταστήματι τήν 27ην του μηνός Μαΐου του έτους 1977 ήμέραν Παρασκευήν και από ώρας 10-11ης ένώπιον τής Έπιτροπής.

Γίνονται δεκτοί εις τόν διαγωνισμόν εργολάβοι ή τεχνικοί εταιρίαι εκκτημένοι πτυχίον έργολάβου δημοσίων έργων άνάλογου τάξεως δι' έργα οδοποιίας.

Έγγυσις συμμετοχής δρχ. 17.400 δια γραμματίου Τ.Π.Δ. ή έγγυσητικής έπιστολής Τραπεζής. Δια περισσότερας πληροφορίας καθ' έκάστην εις τό Γραφειον τής Κοινότητας και τής ΤΥΔΚ Χαλκιδικής κατά τās εργάσιμους ήμέρας και ώρας.

Έν Ν. Καλλικρατεία τή 9)5]1977 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας ΔΗΜ. ΣΕΛΕΜΕΝΑΚΗΣ